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Επιστολή της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πολιτιστικών Συλλόγων 
Μακεδόνων στη Βουλή των Ελλήνων για το θέμα της ονομασίας των 
Σκοπίων

 

 

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

Αρ. Πρωτ. 83
Γιαννιτσά 21 Δεκ. 2017

ΘΕΜΑ: Οριστική Ονομασία της ΠΓΔΜ και η Προπαγάνδα εντός Ελλάδος

Με αφορμή την επικείμενη έναρξη των διαπραγματεύσεων για τον καθορισμό της 
οριστικής ονομασίας του κράτους των Σκοπίων οφείλουμε να σας ενημερώσουμε 
για την κατάσταση που επικρατεί στους γηγενείς πληθυσμούς της Μακεδονίας και 
να επιστήσουμε την προσοχή σας, ώστε οποιαδήποτε απόφαση επί του θέματος 
ληφθεί, πρέπει να συνυπολογίσει και τις συνέπειες που θα ακολουθήσουν και θα 
επηρεάσουν τη σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή της Μακεδονίας.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Πολιτιστικών Συλλόγων Μακεδόνων, εκπροσωπεί την 
πλειοψηφία των πολιτιστικών συλλόγων της Μακεδονίας, συλλόγων που αποτελούν 
τους θεματοφύλακες της γνήσιας Μακεδονικής παράδοσης και άμεσα θιγόμενους 
από κάθε απόφαση για την ονομασία του γειτονικού κράτους.
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Εδώ και αρκετά χρόνια δραστηριοποιείται (κυρίως σε περιοχές της Μακεδονίας) 
ένα μικρός αριθμός φυσικών προσώπων που επιδιώκουν τη δημιουργία (δήθεν) 
Μακεδονικής εθνότητας και μειονότητας εντός της Ελληνικής Επικράτειας. Στην 
ρητορική τους χρησιμοποιούν συνεχώς επιχειρήματα περί καταπίεσης των 
γηγενών πληθυσμών (Μακεδόνων) από το Ελληνικό κράτος, απαγόρευση ομιλίας 
της (δήθεν) Μακεδονικής Γλώσσας και περιορισμούς έκφρασης.

Στην κεντροδυτική Μακεδονία παρατηρείται μια ενορχηστρωμένη προσπάθεια για 
αντικατάσταση των κατά τόπους γλωσσικών ιδιωμάτων στα παραδοσιακά 
Μακεδονικά τραγούδια με τη λόγια Σκοπιανή Γλώσσα, την οποία ονομάζουν ως 
«Μακεδονική». Με σύνθημα «ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΤΡΑΓΟΥΔΗΣΟΥΜΕ ΣΤΗ ΓΛΩΣΣΑ ΜΑΣ» πλέον 
πολλές ορχήστρες που έχουν απήχηση στο νεανικό κοινό τραγουδούν σε γλώσσα 
που δεν καταλαβαίνουν οι γηραιότεροι γηγενείς Μακεδόνες και παίζουν μουσική 
της οποίας η χροιά ΔΕΝ αφορά στον αυθεντικό τρόπο που παίζεται η Μακεδονική 
μουσική. Το αποτέλεσμα αυτής της ενέργειας είναι να διαδοθεί η λόγια Σκοπιανή 
Γλώσσα (δήθεν Μακεδονική) στους νέους της κεντροδυτικής Μακεδονίας, οι οποίοι 
νομίζουν ότι τραγουδούν και διασκεδάζουν στη Γλώσσα που μιλούσαν οι πρόγονοί 
τους. Κι ενώ τα αυθεντικά τραγούδια των γηγενών Μακεδόνων αντλούν 
θεματολογία από τις ηρωικές πράξεις των προσωπικοτήτων του Μακεδονικού 
Αγώνα (Παύλος Μελάς, Καπετάν Άγρας, Καπετάν Κώττας κ.α.), κάποια από τα 
προπαγανδιστικά τραγούδια εξυμνούν βούλγαρους κομιτατζήδες (πχ Γιάνε 
Σαντάνσκι), άλλα αναδεικνύουν παλαιότερες προσπάθειες αυτονόμησης της 



Μακεδονίας (Μίρκα Γκίνοβα) και άλλα έχουν αλυτρωτικό στίχο (Biser Balkanski) 
που προσβλέπουν στην «ένωση» της Μακεδονίας (θεωρούν ότι η Μακεδονία 
βρίσκεται υπό Ελληνική κατοχή).

Στην Ανατολική Μακεδονία οι γηγενείς πληθυσμοί οδηγήθηκαν στην εκούσια 
ελληνοφωνία λόγω της εξολόθρευσης του 80% του πληθυσμού χωριών και πόλεων 
κατά τις 3 βουλγαρικές κατοχές, με αποτέλεσμα οι αυτονομιστές να επιχειρούν να 
σλαβοποιήσουν τους γηγενείς πληθυσμούς με διαφορετικό τρόπο απ’ ότι στην 
Κεντροδυτική Μακεδονία. Στρατολογούν δήθεν επιστημονικά τεκμηριωμένες 
μελέτες, τις βαπτίζουν «εθνογραφίες» και επιχειρούν να αποδείξουν τη (δήθεν) 
σλαβική ταυτότητα των γηγενών πληθυσμών. Το αφήγημα είναι το ίδιο με αυτό 
στην Κεντροδυτική Μακεδονία … δλδ απαγόρευση ομιλίας της (δήθεν) μητρικής 
γλώσσας από το Ελληνικό κράτος και περιορισμοί στην καθημερινότητα των 
γηγενών Μακεδόνων που κινούνται στη σφαίρα της φαντασίας, καθώς εν έτει 2017 
όλοι οι Έλληνες πολίτες απολαμβάνουν την ελευθερία του λόγου και της έκφρασης.

Εμείς οι γηγενείς Μακεδόνες αντιδρούμε μαζικά και σθεναρά στις επιδιώξεις 
αυτής της ολιγάριθμης (πλην όμως καλά οργανωμένης) ομάδας φυσικών 
προσώπων που επιθυμούν την αυτονόμηση της Μακεδονίας. Προσπαθούμε να 
αναδείξουμε την αυθεντική Μακεδονική Παράδοση και να αποκαθιστούμε την 
Ιστορική αλήθεια όπου διαπιστώνουμε ότι σκοπίμως ή ασυνειδήτως 
παραχαράσσεται. Ανησυχούμε για τις εξελίξεις στο θέμα της οριστικής ονομασίας 
του κράτους των Σκοπίων. Μπορεί ο «Μακεδονισμός» των γειτόνων να αλλάζει 
πρόσωπο και να δείχνουν σημάδια αλλαγής νοοτροπίας, ωστόσο ο εντός Ελλάδος 
«Μακεδονισμός» καλά κρατεί και τυχόν ύπαρξη του όρου «Μακεδονία» στην 
οριστική ονομασία του κράτους των Σκοπίων θα του δώσει πολλές αφορμές και θα 
τον εξοπλίσει με δυναμική τέτοια που θα επιφέρει μελλοντικά απρόβλεπτες 
συνέπειες για τη σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή της Μακεδονίας.

Οι εντός Ελλάδος προπαγανδιστές των Σκοπίων (αυτονομιστές) βασίζουν τις 
ενέργειές τους στην χρήση της (δήθεν Μακεδονικής) Γλώσσας. Η ενδεχόμενη 
συμφωνία σε μια ονομασία που θα περιέχει τον όρο «Μακεδονία» θα επικυρώσει τις 
προσπάθειές τους για θεσμοθέτηση της (δήθεν) Μακεδονικής Γλώσσας και για 
ύπαρξη (δήθεν) Μακεδονικής εθνότητας εντός Ελλάδας. Κι όπως μας διδάσκει η 
ιστορία δε μας εγγυάται ΚΑΝΕΙΣ ότι δεν θα αλλάξει πολιτική το γειτονικό κράτος, 
που αυτήν τη στιγμή φαίνεται (δήθεν) να απαρνείται αλυτρωτικές βλέψεις για τη 
Μακεδονία. Στο επιχείρημα που κυκλοφορεί στους διπλωματικούς κύκλους ότι σε 
αυτήν την υπόθεση (σκοπιανό ζήτημα) δεν πρέπει να υπάρξουν νικητές και 
ηττημένοι έχουμε να αντιπαραβάλλουμε ότι σε περίπτωση χρήσης του όρου 
«Μακεδονία» τότε αυτό για τους Έλληνες και ιδιαίτερα για εμάς τους γηγενείς 



Μακεδόνες θα αποτελεί ΕΘΝΙΚΗ ΗΤΤΑ.

Εμείς οι γηγενείς Μακεδόνες σας ζητούμε να λάβετε σοβαρά υπόψη τα ανωτέρω 
στοιχεία και να αποτρέψετε τη δημιουργία συνθηκών αστάθειας στην ευρύτερη 
περιοχή της Μακεδονίας. Ζούμε εδώ και πολλούς αιώνες σε αυτόν τον τόπο, ο 
οποίος είναι ποτισμένος με αίμα ηρώων που τον υπερασπίστηκαν από τον 
πανσλαβισμό. Αυτήν την Ιστορία δεν την ξεχνάμε. Ζητούμε να πράξετε κι εσείς το 
ίδιο.

Ο Πρόεδρος                                                                                                              Η 
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